1501  Arne Jönsson

Energiberäkningar poäng (ENB.S) 

Energibalans, LG-hus
Effekt (W) x tid (h) = Energi (Wh) 

Effektbalans

Lundagrossisten, Utbildningskompendium Nr. 6 s. 20, Lösning med enheter.

Ventilation: Pvent = q ρ cp (tinne – tute) (W) 

Luftväxling är 1 byggnadsvolym på 3 timmar. En byggnadsvolym är 7,5 m x 3 m x 2,7 m = 60.7 m3. 60.7 m3 ventileras ut på 3 h dvs 60.7 m3 / 3 h = 20.2 m3/h = 0.0056 m3/s.

Luften värms från -20°C till 20°C. q = 0.0056 m3/s  ρ = 1.2 kg/m3 cp = 1000 J/kg°C

Pvent = 0.0056 m3/s  x 1.2 kg/m3 x 1000 J/kg°C x (20 - - 20)°C = 6,7 W/°C x 40°C = 269 W
Transmission: Ptrans =  Σ Ui Ai (tinne – tute) (W) 
A1, Takyta 3 m x 7,5 m = 22.5 m2

U1 = 0,2 W/m2°C
A2, Väggyta (3 m x 2,7 m) x 2 = 16,2 m2
(7,5 m x 2,7 m) x 2 = 40,5 m2

16,2 m2 + 40,5 m2 - 3,36 m2 - 2,1 m2 = 51.24 m2
U2 = 0,25 W/m2°C

A3, Fönsteryta (1,8 m x 1,2 m) = 2,16 m2 (1 m x 1,2 m) = 1,2 m2 
2,16 + 1,2 = 3,36 m2 
U3 = 1,75 W/m2°C
A4, Dörryta (1 m x 2,1 m) = 2,1 m2
U4 = 1,50 W/m2°C

A5, Golvyta (3 m x 7,5 m) = 22,5 m2

U5 = 0,25 W/m2°C
Del
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Summa




31,96 W/°C

Ptrans + Pvent =  (31,96 W/°C + 6,7 W/°C) * (20 – -20) C = 1 548 W

Effektbehov, värmeförlust
Specifikt effektbehov: (ΣUA + qv *ρ * c) (W/°C)
Specifikt effektbehov 6.7 + 31.96 = 38.7 W/°C

Huset har ett specifikt effektbehov på 38.7 W/°C. Med innetemperaturen 20°C och utan gratisvärme måste värmesystemet värma från 20°C utetemperatur. 

Antalet gradtimmar beräknas med Excel-bladet Gradtimmar för Stockholm med årsmedeltemperaturen 6,6°C. Antalet gradtimmar blir 121 000°Ch/år.

Energibehov eller värmeförlusten under ett år blir

38.7 W/°C x 121 000 °Ch/år =  4 682 700 Wh/år = 4 683 kWh/år.

Energibehov, varmvatten, Q kWh

Energibehovet för att bereda 30 m3 varmvatten per år beräknas.

Varmvatten: Q = V ρ cp (tvv – tkv) (J) 
V = 1  m3/s  ρ = 1000 kg/m3 cp = 4180 J/kg°C
Q = 1 m3/s  x 1000 kg/m3 x 4180 J/kg°C x (55 - 5)°C = 4180 000 J/°C x (50)°C =  

209 000 000 J/m3 

209 000 000 J/m3 / 3600 s/h = 58055 Wh/m3  
(J = Ws, Ws/ s/h = Wh)

58055 Wh/m3  = 58 kWh/m3
Årsförbrukning: 30 m3 ger 30 m3/år x  58 kWh/m3 = 1748 kWh/år

Summa

Summa: radiatorer + varmvatten = 4 683 + 1 748 = 6 431 = 6 400 kWh/år
